

# 句容有个双胞胎村 11对夫妇6对生双胞胎

当地人对此无法解释,快报记者随专家前往一探究竟

在句容有个远近闻名的双胞胎村,近十年来,11对新婚夫妇有6对生了双胞胎。这个小村庄到底有什么样的秘密呢?昨天,记者从南京市妇幼保健院获悉,该院的专家今天将赶赴当地,进行实地调查,力求发现双胞胎的真实秘密。

全村共有9对双胞胎

句容与江宁交界的华阳镇侯家边村坐落在一个山冈上,高低错落有致,不远处就是梁南康简王萧绩墓。墓前雄踞庞大的石兽和庄严的华表,雕刻精美绝伦,这也是我国现存南朝陵墓石刻中最为宏伟的一处。在探寻萧绩墓刻的同时,就听到当地人说,这里还有一个离奇的事。那就是附近的侯家边村,双胞胎出生率高得惊人。

据悉,只有150户500来口人的侯家边村,近10年来,该村仅有11对新婚夫妇,有6对夫妇先后生了双胞胎,加上前面三对,全村共有了9对双胞胎,分别是:两对龙凤胎、两对双龙胎与五对双凤胎,甚至出现了一对双胞胎中的一个女孩,长大后又生下一对双胞胎的趣事。这个数百人的小村落如此高的双胞胎率让专家都感到惊讶。据悉,国内双胞胎的出生率为千分之二到千分之十左右,句容这个村子的双胞胎达到了

百分之五,确实很罕见。

村民认为是水质好

一个小小的村落有这么多的双胞胎,这也让侯家边村变成了远近闻名的村落。你想啊,家里有两个一模一样的小人儿,一出门,碰到邻居家的哥哥姐姐也全是一模一样的,虽然过着并不富裕的生活,可这些双胞胎给全村人带来了不少乐趣。对于这个小村庄为什么会在很短的时间内接连出生这么多对双胞胎,不管是近百岁的老人还是双胞胎的母亲,没有一个能说出其中的道理。据村民介绍,双胞胎村只是侯家边村的独特现象,邻近的村落并没有这种现象,而且村民注意到一个现象,那就是凡是生双胞胎的夫妻都是长期居住在村里,喝着家乡的水长大。所以村民们认为可能与这里的水质有关。村民们说,侯家边村突然出现这么多双胞胎,让村民对这里的一草一木更加热爱,老人们出远门都觉得骄傲。

专家决定实地探访

南京市妇幼保健院生殖

中心主任童国庆博士表示,多胞胎出生主要有五个方面的原因:一是遗传因素。二是母亲晚育:一般高龄产妇多胎的几率大。三是环境因素,如水源、空气等。四是子宫内温度变化或缺氧,可能会使胚胎发育迟缓,诱发多胞胎。五是人为吃药。像句容华阳镇这样的一个小村庄为什么会出现这么多的双胞胎,它的秘密到底在什么地方呢?到底是药物因素还是遗传因素,还是与饮食习惯有关或者是其他原因,今天,记者将跟随童国庆博士,一起到这个村庄,进行详细调查,力求解开该谜。

不可“催生”双胞胎

与自然无法抗拒的原因相比,现在药物人为“催生”的双胞胎也比较多。双胞胎数量增多与辅助生殖技术的提高密切相关。患有不孕不育症的妇女因服用促排卵药物,对双胞胎及多胎率的增长有直接影响。而尝试“试管婴儿”的夫妇更容易得双胞胎。值得注意的是,目前

有部分育龄妇女虽能正常生育,却因为希望直接怀上双胞胎,悄悄服用促排卵药物,人为地造成双胞胎数目逐年上升。南京市妇幼保健院2005年曾接生90对双胞胎,按正常比例,该院每年最多接生20对双胞胎。这意味着有70对双胞胎是“超生”的,而这多出来的双胞胎,除环境因素外,药物人为“催生”也是重要原因之一。

促排卵药物是通过调节内分泌系统增加怀孕概率,“催生”几率约10%。这类药物副作用很大,对人体有较大危害,目前在临床尽量避免使用。专家提醒,过多服用促排卵药物,孕妇会存在卵巢过度刺激的危险。多胎妊娠属于高危妊娠,其妊娠合并并发症的几率是正常产妇的数倍。通过促排卵药物等刺激出现的双胞胎或多胞胎,母体和子体的危险和痛苦都远远超过了正常怀孕妇女。双胞胎的增多也使胎儿早产率激增。

通讯员 孔晓明 快报记者 刘峻

交管部门举办大桥“单双号”通行座谈会  
公交公司叫好 江北企业摇头

“如果没有快速化的公交通行方式,以及二桥、三桥的收费减免措施,大桥施行单双号的措施将面临很大的难题!”昨天上午,交警九大队组织江北的55家企业负责人进行座谈会,征询他们对于单双号措施的意见时,很多负责人表达了类似观点。

公交运力将会发挥出来

“如果实施单双号措施,对我们公交运营企业来说,实在是个利好消息!”在座谈会上,中北浦口分公司营运副总监吴宏生表示,他赞成长江大桥实施单双号措施。

“为什么呢?因为在现在拥堵的情况下,我们的车子再多都没用!”吴宏生表示,他们公司负责的是汉江线路,该线路最早有公交车40余辆,后来,在群众的呼吁下,公司斥资增加运营力量,将公交车又增加至60辆。

公司经过充分调研,这么多的车子,足以承担起现有乘车市民的需求。但是,市民的直观感受却总是车子少。吴宏生表示,其实并不是车子少,而是因为大桥严重堵车后,车子过不来,“再多的车子都没用!”

因此,吴宏生说,针对大桥有可能实施单双号通行的措施,他们公司正在进行更加详细的调研,届时,公交运力将不会成为问题。

针对吴宏生的说法,其他数名与会代表都表示,一旦实施单双号后,很多市民将不得不选择公交车的方式,在这种情况下,政府部门应该充分调研,增加公交运力。否则,实施单双号便没有意义。

没有必要全天候单双号

位于江北的南京起重机械总厂的汪国强表示,对于这项政策,他只能有条件地赞同。他告诉记者,他们单位在江南江北共有十几个分公司,每天过往大桥不知道多少次,一旦大桥实施单双号管制,那公司的20多部小客车必须有一半要闲着。如果不想闲着,那就只能从二桥、三桥绕行,就必须多出绕行的耗油费用和过桥过路费用,这样运营成本将大大增加,因此,他希望政府部门能出面做两件事:

第一,能否将单双号的措施采取分段时,比如早上7点30分至9点30分和下午4点30分至6点30分实施单双号管制,其他时间不实施。第二,能否协调二桥、三桥对本地车的收费进行减免,降低成本。

汪国强表示,实施单双号管制唯一的一个好处是职工班车会好走点,职工不用为迟到发愁了。

据悉,昨天参加座谈会的55家企业负责人中,对于有望实施的单双号管制措施,其中31家企业表示赞同,22家企业表示反对意见,另外还有2家企业对此无所谓。交管部门表示,目前单双号管制措施还在征求市民意见阶段,能否真正实施,还需要继续听取市民的意见。

快报记者 田雪亭

**中国权威国际新闻时事刊物**

**环球**

全年定价(24期): 139.2元

主管单位: 新华通讯社

发行热线

010-63077013 63077014

63077018

全国各地邮局均可订阅

本刊随时办理邮购

邮编: 100040

地址: 北京石景山区京原路8号

新华社第二工作区

“不定期赠送特刊”

零售价格: 6元/期

半月刊

邮发代号: 2-511

《环球》杂志封面预览:

**凯家衣 KIABI**  
法国时尚超市

**CARNAVAL DES PRIX KIABI!**

**凯家衣 购物狂欢节!**

**全场服饰 买二送一**

2007年12月1日-12月17日

\*三件产品中价格最低者为赠品  
\*商品颜色款式以店内产品为准

店址: 南京集庆门大街26号(家乐福长虹店旁)

公交: 21, 75, 80, 81, 83, 128, 14, 103, 127, 133, 812等公交车可以到达。

营业时间: 8:00 - 22:00 (周一至周日)

了解更多商品, 请访问: [www.kiabi.com.cn](http://www.kiabi.com.cn)